
Vissza Jézushoz 
25.

Más ország (Mt 6,31-33)

Bevallom, hogy nekem gyermekkoromban a Miatyánknak ez a kérése okozta a 
legtöbb gondot. Sehogyan sem tudtam magamnak azt a bizonyos "országot" elképzelni, 
amelynek jöttéért imádkoztam. Amikor pedig semmi nem segített, az országot 
egyszerűen behelyettesítettem Magyarország térképével. Ma tudom, hogy ez nem felelt 
meg annak, amit itt Jézus tanítani akart nekünk. De megkérdezlek Benneteket is: 
tényleg tudjátok-e, mit kértek, amikor napi imádságotokban ezt mondjátok "jöjjön el a 
te országod"?

1.

Az első válasz szinte magától értetődő kellene legyen, hiszen Jézus egész 
prédikálásával nem akart mást, mint meghirdetni ezt az országot, ezt a királyságot: 
"Eljött az idő, és elközelített az Isten országa, térjetek meg és higgyetek az 
evangéliumban" (Mk 1,15). Ezt tekintette legfőbb feladatának: "...hirdetnem kell az 
Isten országát, mert azért küldött Isten" (Lk 4,43). Ha tehát Jézus ezt tette üzenete 
középpontjává, meg kell kérdeznünk, hogy mit értett ő ezen?

Mindenekelőtt a példázataira kell gondolnunk, amelyek közül jó néhány 
kezdődik így: mert hasonló az Isten országa – a mustármaghoz, a magvetőhöz, a 
kovászhoz, a szántóföldben elrejtett kincshez, az igazgyöngyöt kereső kereskedőhöz, a 
tengerbe vetett hálóhoz, az éléstárából régit és újat előhozó gazdához, – hogy csak a 
legismertebbeket említsem Mt 13-ból. Ezek szerint az Isten országa olyasvalami, amit el
kell vetni, s a parányi magból nagy fa lesz. Valami, ami megkeleszt, mozgásba hoz 
leülepedett, megállapodott közeget. Valami, amiért érdemes mindent egy lapra feltenni. 
Valami, aminek fontos szerep jut a világ megítélésekor. S végül valami, ami fölött csak 
egy valaki rendelkezik: az Isten. S ha ezt összevetjük az Ószövetség üzenetével, látjuk, 
hogy a zsidók is vártak valamire, amit az Úr napjának (Ézs 63,4), vagy "a nap 
eljövetelének" neveztek (Ám 4,2;8,11). Tehát az első válaszunk az, hogy az Isten 
országa nem helyhez, vagy időhöz láncolt fizikai valóság – ahogy azt minden idők 
rajongói állították – hanem vele mind az Ószövetség, mind Jézus azt az állapotot nevezi 
meg, amikor Isten maradéktalanul átveszi az uralmat. "Isten lesz minden mindenekben" 
(1Kor 15,28), neki nem lehet majd ellentmondani, ellenállni, őt figyelmen kívül hagyni 
akarni, mert az ő uralma korlátlan és tökéletes lesz. Ott van tehát az Isten országa, ahol 
elismerik Istennek ezt a korlátlan hatalmát és engedelmesek neki.

Azt hiszem, ezzel a körülírással közelebb kerültünk a kérésünk megértéséhez. 
Ugyanakkor be is vallhatjuk, hogy milyen messze vagyunk mi ettől az állapottól!

Ugyancsak választ kaptak az emberek Jézustól, amikor egyszer egyenesen 
rákérdeztek: "mikor jön el az Isten országa?" Jézus így felelt: "Az Isten országa nem 
szemmel láthatóan jön el, mert az tiköztetek van" (Lk 17,20-21). Elképzelhető, hogy 
Jézus itt saját magára mutatott, mint aki elhozta az Isten országát erre a földre. Ezt 
bizonyítanák ilyen mondatai: "Ha pedig én Isten Lelke által űzöm ki az ördögöket, 
akkor kétség nélkül elérkezett hozzátok az Isten országa" (Mt 12,28). Egyik gyógyítását
az Isten országában való letelepedéssel hasonlította össze (Mt 8,11), máskor pedig az 
Isten országáról, mint lakodalomról beszélt (Mt 22,2-14), amelyen nem szomorkodhat a 
násznép, amíg a vőlegény vele van (Mk 2,19). Ha tehát Jézus tanított, gyógyított, jót 
tett, hívogatott és buzdított embereket, akkor közöttük az Isten országa valósult meg. 
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Egy lehetséges harmadik válasz arra, hogy mi is az Isten országa, abból adódik, 
hogy Jézus előző mondatát így is le lehet fordítani: az Isten országa nem itt... nem ott 
van, mert az BENNETEK van. Így új értelmet nyerne Pál apostol szép megfogalmazása 
is: "Az Isten országa nem evés, nem ivás, hanem igazság, békesség és Szentlélek által 
való öröm" (Róm 14,17). Amit csak megerősítene Lukács evangéliuma egyik nagyon 
régi kézirata. Eszerint a Miatyánk 2.kérése nem így szól: "jöjjön el a te országod", 
hanem így: "szálljon ránk Szentlelked és tisztíts meg minket!" Ezzel azt vallotta volna 
be a keresztény gyülekezet, hogy még a benne levő "istenországa" sem valami széplel-
kek találmánya, és nem álmodozók vágyálma, mert azt is az Isten tisztító Szentlelkének 
kell újra meg újra átjárnia. Nem mi építjük magunkban valahol tehát az Isten országát 
(ahogy azt szeretik fogalmazni!), hanem Isten Lelke tisztogat, nyeseget, hogy erre az 
országra méltókká tegyen bennünket.

2.

Mire kérjük hát Istent, ha országa, uralma eljöveteléért imádkozunk? 
Mindenekelőtt panasz ez a mondat. Bevalljuk Istennek és magunknak is, hogy 

igen mélyre süllyedtünk. Ha az ő uralmáért könyörgünk, akkor elpanaszoljuk, hogy 
milyen rabszolgái vagyunk tőlünk idegen uralmaknak. A gonosz uralkodik fölöttünk, 
erők, amelyeket sem nem ismerünk, sem ellenük nem harcolunk. Lagymatagságunkkal 
és ellenállásra képtelenségünkkel szinte kihívjuk ezeket az erőket. Az ordító oroszlán jár
körülöttünk, az apostoli üzenet szerint, s azt keresi, hogy kit nyeljen el (1Pét 5,8). S még
jó, ha kiáltani tudunk: jöjjön el a te országod, uralmad, Urunk! – mert akkor még 
mindig van reménységünk a szabadulásra.

Másodsorban ez a kérés a bizalom szava annak részéről, aki imádkozza. Hiszen 
kísértés és üldöztetés közben sem fárad bele az Úr hívásába. Urunk, jöjj el és mutasd 
meg a te erődet és dicsőségedet! Ez a bizalom pedig éppen arra irányul, aki Fiát nem 
hagyta a halálban, hanem föltámasztotta őt húsvét napján. Ez ad nekünk reménységet, 
erősíti bizalmunkat, szilárdítja hitünket. Mert nem szabad és nem lehet, hogy idegen 
hatalmak hajtsák igájukba azokat, akik tanúi az Úr feltámadásának. 

Harmadsorban arra kérjük Istent, hogy jöjjön el az a nap, amikor ténylegesen 
minden térd meghajlik majd előtte és Fia előtt, és megadja magát Isten maradéktalan 
akaratának. Hogy ez egyszer bekövetkezik, azt Jézus különböző formákban mindig is 
meghirdette. Azonban addig még folyton erősítésre van szükségünk, nehogy 
elfáradjunk. Csak aki mindvégig állhatatos marad, az üdvözül (Mt 24,13). Ezért a kérés,
hogy jöjjön el Isten uralma, egyúttal kérés aziránt is, hogy Isten már most se szakítsa 
meg velünk a kapcsolatot, ne hagyjon táplálék és védelem nélkül. Ezért magyarázza 
Luther helyesen ezt a kérést, amikor azt írja, hogy "Isten országa a mi imádságunk 
nélkül, magától is eljön, de mi azt kérjük, hogy hozzánk is eljöjjön. S hogyan történik 
ez? Ha a mennyei Atya Szentlelkét adja, hogy szent igéjében kegyelméből higgyünk..."

3.

Ám ez a megígért Isten-uralom sem pottyan ingyen az ölünkbe. A Miatyánkra 
emlékeztető szavakkal hívja föl Jézus a tanítványai figyelmét erre akkor, amikor tiltja 
nekik az aggódást. Aki kishitűen mindig csak a maga életét akarja bebiztosítani, az 
nehezen fog Isten teljes uralma jöveteléért imádkozni. Ne aggódjatok tehát – ezt az 
óvást-intést nagyon komolyan kell vennünk, mert az aggódás belénk fojthatja a 
vágyakozó kérést: jöjjön el a te országod! Hiszen az a pogányok félelme, mondja Jézus, 
a ti mennyei Atyátok pedig pontosan tudja, mikor, mire van szükségetek. Isten 
gondoskodásába és országa eljövetelébe vetett hitünk ikertestvérek.
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Másrészt viszont elvárja az Úr, hogy nem ölbe tett kezekkel lessük az isteni 
uralom érkezését: "keressétek először az Isten országát és annak igazságát..." És ez nem 
jelent kevesebbet, mint hogy minden erőnket mozgósítjuk, hogy Isten uralma már most, 
még ha korlátok közé szorítva is, valóság legyen ezen a földön. Ez legyen első 
feladatunk. S aki erre vállalkozik, annak minden más ráadásul hull az ölébe, – mondja 
Jézus. A sorrendet azonban nem lehet megfordítani.

Így lesz az Isten országa Isten várható, teljes ajándéka – egyfelől. És 
szolgálandó, követendő feladat – másfelől. Így lesz a mi életünk "isteni élet", ahogy 
Luther mondja a magyarázatában, mert már most és majd a végső napon is az Urunkat 
feltámasztó Isten uralma alatt élünk. Ámen.

Gémes István
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